
Μάθημα 21ο 

Η θυσία της Ιφιγένειας 
 

O Μενέλαος, για να  φέρει πίσω την Ελένη ζήτησε βοήθεια από τον 

αδελφό του, τον Αγαµέµνονα, που βασίλευε στις Μυκήνες.1 Εκείνος 

κάλεσε όλους τους βασιλιάδες των Αχαιών να ετοιµαστούν να πάνε στην 

Τροία, να πολεµήσουνε να πάρουν πίσω την Ελένη. 
 

          Στο λιµάνι της Αυλίδας µαζεύτηκαν όλοι οι Αχαιοί µε τα πλοία και 

το στρατό τους.  

 
Διάλεξαν για αρχηγό τον Αγαµέµνονα κι αφού έκαναν θυσίες, 

περίµεναν να φυσήξει ο άνεµος, να ξεκινήσουν τα καράβια για την Τροία. 
 

Επειδή δε φυσούσε οι βασιλιάδες ρωτήσανε το µάντη Κάλχα. Εκείνος 

τότε είπε ότι η θεά Άρτεµη κρατούσε τους ανέµους. Είχε θυµώσει, γιατί ο 

Αγαµέµνονας είχε σκοτώσει το ιερό ελάφι της. Και για να της περάσει ο 

θυµός, έπρεπε ο Αγαµέµνονας να θυσίασει  την κόρη του, την Ιφιγένεια.2 
         

 Αβάσταχτη θλίψη πλάκωσε 

την καρδιά του Αγαµέµνονα. Δεν 

ήθελε να θυσιάσει την αγαπηµένη 

του κόρη. Μέρες θρηνούσε.           

 



Τέλος έστειλε µήνυµα στην Κλυταιµνήστρα, τη γυναίκα του, να φέρει 

στην Αυλίδα την Ιφιγένεια, να την παντρέψει τάχα µε τον Αχιλλέα.3 

 

 Όταν η Ιφιγένεια κι η µητέρα της έφτασαν στην Αυλίδα, µε δάκρυα 

στα µάτια ο Αγαµέµνονας τους είπε την αλήθεια. Η Κλυταιµνήστρα έκλαιγε 

και τον παρακαλούσε να µην αφήσει να γίνει η θυσία. Η Ιφιγένεια τελικά 

αποφάσισε να θυσιαστεί για την πατρίδα της.  
 

 Τη µέρα της θυσίας πήγε στολισµένη στο βωµό 

και µε θάρρος έσκυψε το κεφάλι. Κι ο µάντης Κάλχας, 

αφού της φόρεσε χρυσό στεφάνι στα µαλλιά, σήκωσε 

το µαχαίρι. Όµως εκείνη τη στιγµή η Άρτεµη ήρθε 

µέσα σε ένα σύννεφο, άρπαξε την κόρη και πάνω στο 

βωµό άφησε ένα µικρό ελάφι.4 Την Ιφιγένεια την πήγε 

µακριά στη χώρα των Ταύρων σ’ έναν από τους ναούς 

της. Αµέσως φύσηξε άνεµος και οι Αχαιοί κίνησαν για 

την Τροία. 
 

Ερωτήσεις 

1.  Από ποιον ζήτησε βοήθεια ο Μενέλαος; 

2. Τι απάντηση έδωσε ο μάντης Κάλχας στο ερώτημα γιατί δε φυσούσε; 

3. Τι μήνυμα έστειλε ο Αγαμέμνονας στη γυναίκα του; 

4. Τι έγινε την ημέρα της θυσίας; 
 

Άσκηση 

Ενώνω τις τελείες. 

 


